

ПРЕСС-СЛУЖБА ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ  
СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

---

620031, г. Екатеринбург, ул. Бориса Ельцина, 10,

тел. 354-75-60, 354-75-61

**1 августа 2023 года**

***Состоялось завершающее весеннюю сессию заседание  
Законодательного Собрания Свердловской области***

*На очередном двадцать четвертом заседании  
Законодательного Собрания Свердловской области рассмотрены  
34 вопроса повестки дня, приняты 16 областных законов.*

Состоявшееся под председательством Людмилы Бабушкиной заседание началось с рассмотрения отчета Губернатора Свердловской области Евгения Куйвашева о результатах деятельности Правительства Свердловской области в 2022 году, в том числе по вопросам, поставленным Законодательным Собранием Свердловской области.

Как сообщил, выступая с докладом перед депутатами, губернатор Евгений Куйвашев, в прошлом году объем отгруженной промышленной продукции превысил 3 триллиона рублей, что выше уровня 2021 года на 7%. Инвестиции в основной капитал выросли более чем на 11%, преодолев планку в 500 миллиардов рублей. Рекордными темпами велось жилищное строительство – сдано почти 3 миллиона рублей квадратных метров. Финансовая ситуация достаточно стабильна. Общие доходы областного бюджета составили порядка 373 миллиардов рублей, что почти на 4% выше уровня 2021 года. Объем безвозмездных поступлений превысил 67 миллиардов рублей. Поддержка социальной сферы составила более 250 миллиардов рублей. Это около 67% расходов бюджета. На реализацию национальных проектов было выделено свыше 46 миллиардов рублей из федерального и областного бюджета, и как следствие, удалось повысить уровень и качество жизни сотен тысяч уральцев.

Комментируя отчет главы региона, председатель Законодательного Собрания Людмила Бабушкина отметила:

«Депутаты Законодательного Собрания с удовлетворением отмечают, что в 2022 году органы власти, лично губернатор, правительство Свердловской области сработали очень хорошо. Благодаря взаимодействию законодательной и исполнительной ветвей власти удалось достичь тех результатов, которые прозвучали в докладе. Самое главное – по всем направлениям социально-экономического развития региона есть положительные результаты. В том числе, это развитие промышленности, малого и среднего бизнеса. На 84 тысячи увеличилась численность занятых на предприятиях малого и среднего бизнеса. Количество жителей региона, имеющих статус «самозанятый» составляет 182 тысячи человек.

Депутаты держат на постоянном контроле социально значимые вопросы по всем направлениям: дороги, газификация, обеспечение льгот для различных категорий граждан и так далее. Законы, принимаемые Законодательным Собранием Свердловской области, направлены на решение социально значимых вопросов, в первую очередь, на повышение качества жизни граждан. Лично губернатор Евгений Владимирович Куйвашев внес в этом году 11 законопроектов, прежде всего, социальных, а также направленных на повышение инвестиционной привлекательности нашего региона. Будем и дальше продолжать совместно работать на благо жителей Свердловской области».

\*\*\*

Депутаты рассмотрели вопрос о назначении на должности мировых судей Свердловской области. Областной парламент постановил назначить на должности мировых судей шесть кандидатур.

## **ОБЛАСТНЫЕ ЗАКОНЫ**

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменения в статью 4 Закона Свердловской области «Об особенностях регулирования земельных отношений на территории Свердловской области».

Согласно принятым изменениям Федеральный закон «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» дополняется положениями, по которым законом субъекта РФ устанавливается максимальный размер общей площади сельскохозяйственных угодий, которые расположены на территории одного городского округа и могут находиться в собственности одного гражданина или одного

юридического лица, который должен составлять не менее 10 процентов общей площади сельскохозяйственных угодий, расположенных на указанной территории в момент предоставления и таких земельных участков. Поскольку в законе «Об особенностях регулирования земельных отношений на территории Свердловской области» установлен максимальный размер общей площади в отношении сельскохозяйственных угодий, которые расположены на территории одного муниципального района, в названный закон вносится соответствующее изменение, а именно – дополнить положение закона об установлении максимального размера общей площади сельскохозяйственных угодий, которые расположены на территории одного городского округа.

\*\*\*

Сразу в трех чтениях принят закон Свердловской области «О внесении изменений в Закон Свердловской области «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области, государственным полномочием Свердловской области в сфере организации мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев» и в утвержденные им Методики».

Законопроект подготовлен в целях повышения эффективности реализации государственного полномочия по организации мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев. Предлагается скорректировать механизм расчета, распределения и расходования субвенций из областного бюджета бюджетам муниципальных образований на осуществление переданного им государственного полномочия, в том числе перечень мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев, осуществляемых за счет субвенций, а также показатель, используемый при расчете и распределении субвенций. При возникновении потребности в средствах на проектирование приютов для животных у муниципальных образований имеется возможность увеличения оценки расходных полномочий на осуществление расходов по разработке проектно-сметной документации на строительство приютов для животных с учетом обоснованных расчетов потребности, согласованных с Министерством финансов Свердловской области на стадии формирования областного бюджета на очередной финансовый год.

\*\*\*

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в статьи 3 и 3-1 Закона Свердловской области «Об

установлении на территории Свердловской области налога на имущество организаций».

«Правительство Свердловской области выступило с законодательной инициативой, направленной на повышение эффективности реализации региональной программы газификации на 2021-2030 годы, – отметила председатель Законодательного Собрания Свердловской области Людмила Бабушкина. – Подготовлен пакет изменений в закон «Об установлении на территории Свердловской области налога на имущество организаций».

В частности, предлагается освободить от уплаты этого налога организации, осуществляющие виды деятельности, входящие в группу «Распределение газообразного топлива по газораспределительным сетям», в отношении объектов недвижимого имущества, созданных в рамках региональной программы газификации ЖКХ, промышленных и иных организаций Свердловской области и впервые поставленных на баланс в качестве объектов основных средств в 2024 году.

Данная налоговая льгота будет действовать в течение трех последовательных налоговых периодов (считая с периода, в котором такие объекты поставлены на баланс).

Такое решение позволит создать благоприятные условия для реализации мероприятий по догазификации на Среднем Урале».

Принятые изменения вступают в силу с 1 января 2024 года.

\*\*\*

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в Закон Свердловской области «О применении на территории Свердловской области инвестиционного налогового вычета по налогу на прибыль организаций».

«Это законодательная инициатива правительства Свердловской области, – подчеркнула председатель Законодательного Собрания Свердловской области Людмила Бабушкина. – Предлагается предоставить право на применение инвестиционного налогового вычета по налогу на прибыль тем организациям, которые безвозмездно передают имущество имеющим государственную аккредитацию образовательным организациям – участникам образовательно-производственных центров (кластеров) в рамках федерального проекта «Профессионалитет» государственной программы Российской Федерации «Развитие образования».

Образовательно-производственные кластеры создаются на основе интеграции образовательных организаций, реализующих образовательные программы среднего профессионального образования, и организаций, действующих в реальном секторе экономики. Федеральный проект «Профессионалитет» нацелен на комплексную модернизацию системы среднего профобразования,

выстраивание новой отраслевой модели подготовки квалифицированных специалистов, востребованных на рынке труда. В этом проекте активно участвуют крупнейшие предприятия Свердловской области, заинтересованные в подготовке кадров по востребованным направлениям среднего профессионального образования.

Внесение изменений в закон «О применении на территории Свердловской области инвестиционного налогового вычета по налогу на прибыль организаций» будет способствовать обновлению материально-технической базы организаций в сфере среднего профессионального образования».

\*\*\*

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в Закон Свердловской области «Об административных правонарушениях на территории Свердловской области» и статью 1 Закона Свердловской области «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области, государственным полномочием Свердловской области по определению перечня должностных лиц, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных законом Свердловской области».

Законопроект подготовлен в целях установления административной ответственности за совершение отдельных административных правонарушений в сфере торговли.

Предлагается скорректировать диспозицию статьи 10 закона «Об административных правонарушениях на территории Свердловской области», а также дополнить эту статью административной ответственностью за повторное в течение года совершение установленного этой статьей административного правонарушения с применением более высоких размеров административных штрафов.

Кроме того, предусматривается установление административной ответственности за размещение нестационарного торгового объекта без заключения договора и с нарушением требований к размещению таких объектов, а также за размещение нестационарного торгового объекта с нарушением требований к внешнему виду данных объектов.

\*\*\*

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в отдельные законы Свердловской области».

Законопроект подготовлен в целях приведения областного законодательства в соответствие с федеральным законодательством. Вносятся дополнения в Избирательный кодекс Свердловской области, закон «О статусе и депутатской деятельности депутатов

Законодательного Собрания Свердловской области» и закон «О противодействии коррупции в Свердловской области» в соответствии с новеллами федерального законодательства.

\*\*\*

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменения в статью 6 Закона Свердловской области «Об Уполномоченном по защите прав предпринимателей в Свердловской области».

Законодательная инициатива по внесению законопроекта принадлежит губернатору Свердловской области. Законопроект подготовлен с целью реализации предложения регионального объединения работодателей «Свердловский областной Союз промышленников и предпринимателей» об исключении из областного закона от 19 декабря 2013 года № 132-03 положения, предусматривающего, что одно и то же лицо не может быть назначено Уполномоченным по защите прав предпринимателей в Свердловской области более чем на два срока подряд.

\*\*\*

Депутаты приняли в трех чтениях закон Свердловской области «О внесении изменений в Областной закон «Об управлении государственной собственностью Свердловской области».

«Это законодательная инициатива правительства Свердловской области, – отметила председатель Законодательного Собрания Людмила Бабушкина. – Речь идет о перераспределении отдельных полномочий между правительством Свердловской области и министерством по управлению государственным имуществом Свердловской области.

В частности, к компетенции уполномоченного органа по управлению земельными ресурсами, находящимися в госсобственности Свердловской области, будет отнесено полномочие по установлению порядка осуществления контроля за использованием земельных участков, находящихся в госсобственности Свердловской области.

Кроме того, к компетенции основного уполномоченного органа по управлению государственным имуществом Свердловской области будет отнесено полномочие по установлению порядка осуществления контроля за использованием и сохранностью объектов областной собственности, а также за распоряжением ими.

Кроме того, уточняется формулировка компетенции МУГИСО по проведению аудиторских проверок государственных унитарных предприятий».

\*\*\*

Депутаты приняли закон Свердловской области «О признании утратившим силу Закона Свердловской области «О документации по планировке территории, предусматривающей размещение объектов регионального значения и иных объектов капитального строительства, размещение которых планируется на территориях двух и более муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области».

Федеральным законом «О внесении изменений в Градостроительный кодекс РФ и отдельные законодательные акты РФ и о признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов РФ» с 1 сентября 2023 года вносятся изменения в Градостроительный кодекс РФ. Изменения предусматривают, что порядок подготовки документации по планировке территории, порядок принятия решения об утверждении документации по планировке территории, порядок внесения изменений в такую документацию, порядок отмены такой документации или ее отдельных частей, а также порядок признания отдельных частей такой документации, не подлежащими применению, устанавливаются Правительством РФ. В целях приведения областного законодательства в соответствие с федеральным, областной закон «О документации по планировке территории, предусматривающей размещение объектов регионального значения и иных объектов капитального строительства, размещение которых планируется на территориях двух и более муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области» необходимо признать утратившим силу, поскольку в нем содержатся положения Федерального закона, утратившего силу. Закон вступает в действие с 1 сентября 2023 года.

\*\*\*

Парламентарии приняли закон Свердловской области «Об упразднении отдельных населенных пунктов, расположенных на территории административно-территориальной единицы Свердловской области «Гаринский район», и о внесении изменений в отдельные законы Свердловской области».

Закон направлен на упразднение двух фактически не функционирующих населенных пунктов. Поселок Киня и поселок Татька, расположенные на территории Гаринского района, утратили признаки населенного пункта и не имеют перспективы дальнейшего развития.

На территории поселков нет постоянно проживающего населения, дорожно-транспортной инфраструктуры, инженерных коммуникаций, объектов социального, культурного, бытового назначения, объектов торговли, жилых домов, строений, сооружений. Решением Думы

Гаринского городского округа признано целесообразным упразднение поселка Киня и поселка Татка. Депутаты областного парламента поддержали законодательную инициативу Думы Гаринского ГО.

\*\*\*

Сразу в трех чтениях принят закон Свердловской области «Об утверждении заключения Соглашения между Правительством Свердловской области (Российская Федерация) и Правительством Республики Южная Осетия о торгово-экономическом, научно-техническом, культурном и гуманитарном сотрудничестве».

«Это законодательная инициатива губернатора Свердловской области Евгения Владимировича Куйвашева, – прокомментировала председатель Законодательного Собрания Людмила Бабушкина. – Необходимость принятия регионального закона обусловлена подписанием 16 июня 2023 года Соглашения между Правительством Свердловской области (Российская Федерация) и Правительством Республики Южная Осетия о торгово-экономическом, научно-техническом, культурном и гуманитарном сотрудничестве.

Принятие закона позволяет создать основу для расширения дальнейших взаимовыгодных контактов между Свердловской областью и Республикой Южная Осетия».

Целесообразность сотрудничества между Свердловской областью и Республикой Южная Осетия обусловлена востребованностью в Южной Осетии товаров и услуг, производимых в нашем регионе, заинтересованностью свердловских предприятий в диверсификации направлений экспорта, а также стремлением сторон развивать конструктивное взаимодействие по сохранению исторического и культурного наследия.

В настоящее время также активно развиваются контакты между Свердловской областью и Республикой Южная Осетия в торгово-экономической и гуманитарной сферах. Делегация Южной Осетии принимала участие в Международной промышленной выставке «ИННОПРОМ» в 2022 и 2023 годах. Осетинская диаспора традиционно участвует в подготовке национального подворья в рамках проведения ежегодного областного праздника «День народов Среднего Урала».

\*\*\*

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в Закон Свердловской области «О Свердловской областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений».

«Это законодательная инициатива правительства Свердловской области, – отметила председатель Законодательного Собрания



Свердловской области Людмила Бабушкина.– Законопроект предусматривает дополнение перечня задач, возложенных на трехстороннюю комиссию. Речь идет о том, чтобы комиссия участвовала в разработке направленных на регулирование социально-трудовых отношений проектов законов Свердловской области, проектов иных нормативных правовых актов Свердловской области. Кроме того, добавляется задача по распространению опыта социального партнерства, информированию иных комиссий по регулированию социально-трудовых отношений о деятельности трехсторонней комиссии».

Закон «О Свердловской областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений» действует на территории нашего региона с 2005 года. В состав комиссии входят представители Федерации профсоюзов Свердловской области, Регионального объединения работодателей «Свердловский областной Союз промышленников и предпринимателей», правительства Свердловской области.

\*\*\*

Сразу в трех чтениях принят закон Свердловской области «О внесении изменений в статьи 5 и 9 Областного закона «О культурной деятельности на территории Свердловской области».

«Изменения в региональный закон подготовлены с целью защиты от необоснованного закрытия или реорганизации государственных или муниципальных учреждений культуры,– отметила один из авторов данной законодательной инициативы, председатель Законодательного Собрания Свердловской области Людмила Бабушкина.– С 22 декабря 2023 года вступает в силу Федеральный закон от 24 июня 2023 года № 282-ФЗ «О внесении изменения в статью 41 Закона РФ «Основы законодательства Российской Федерации о культуре». Этот закон предусматривает, что принятие органом исполнительной власти субъекта РФ или органом местного самоуправления решения о реорганизации или ликвидации государственной или муниципальной организации культуры допускается на основании положительного заключения комиссии по оценке последствий такого решения.

В связи с этим необходимо дополнить компетенцию правительства Свердловской области полномочием по установлению порядка проведения оценки последствий решения о реорганизации или ликвидации областной государственной организации культуры или муниципальной организации культуры, включая критерии этой оценки, порядок создания комиссии по оценке такого решения и подготовки ею заключений».

\*\*\*

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в статьи 2 и 5 Закона Свердловской области «Об образовании в Свердловской области».

«Депутаты продолжают расширять перечень льгот, предусмотренных законом «Об образовании в Свердловской области», – отметила председатель Законодательного Собрания Свердловской области, один из авторов данной законодательной инициативы Людмила Бабушкина.– Речь идет о том, чтобы дополнить компетенцию правительства Свердловской области рядом полномочий. В частности, предлагается добавить полномочие по установлению размера и порядка выплаты пособия на приобретение учебной литературы и письменных принадлежностей, а также ежемесячного пособия детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, с ограниченными возможностями здоровья, обучающимся по очной форме обучения по программам переподготовки рабочих и служащих за счет областного бюджета.

Кроме того, компетенция правительства Свердловской области дополняется полномочием по установлению размера и порядка выплаты пособия на приобретение учебной литературы и письменных принадлежностей детям-сиротам, детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лицам, потерявшим в период обучения обоих родителей или единственного родителя, обучающимся по очной форме обучения по основным профессиональным образовательным программам за счет средств областного бюджета или местных бюджетов муниципальных образований.

Также перечень основных понятий, применяемых в законе «Об образовании в Свердловской области», дополняется понятием «целевое обучение». Предусмотрена корректировка компетенции правительства Свердловской области в части регулирования вопросов целевого обучения».

\*\*\*

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в статьи 14 и 18 Закона Свердловской области «О социальном обслуживании граждан в Свердловской области» и в утвержденный им перечень социальных услуг, предоставляемых поставщиками социальных услуг в Свердловской области».

Законопроект подготовлен в целях актуализации положений, регулирующих предоставление социальных услуг в Свердловской области, а также мер социальной поддержки работников организаций социального обслуживания Свердловской области.

«Мы уходим от вопросов дублирования тех норм, которые регулируют сферу оказания социальных услуг отдельным категориям населения, а также мер социальной поддержки работников организаций социального обслуживания. Накопленный опыт по реализации областного закона «Об основах социального обслуживания Свердловской области» показал, что ряд положений, которые действуют с 2014 года, сегодня урегулированы нормативными документами, принятыми позже. Излишние формулировки предлагается исключить из действующего закона», – пояснил председатель комитета по социальной политике Вячеслав Погудин.

\*\*\*

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в статьи 3 и 9 Закона Свердловской области «Об особенностях пользования участками недр местного значения в Свердловской области».

«В Федеральный закон «О недрах» внесены дополнения, предусматривающие, что одним из оснований предоставления права пользования участками недр местного значения является принятое в соответствии с законодательством субъекта РФ решение органа госвласти региона о предоставлении без проведения аукциона права пользования участками недр местного значения для разведки и добычи полезных ископаемых, необходимых для целей концессионного соглашения, а также соглашений о государственно-частном партнерстве или о муниципально-частном партнерстве. Для приведения регионального законодательства в соответствие с данными положениями Федерального закона подготовлены изменения в закон «Об особенностях пользования участками недр местного значения в Свердловской области», – отметила один из авторов данной законодательной инициативы, председатель Законодательного Собрания Людмила Бабушкина. – Речь идет о том, чтобы региональный закон дополнить положениями, предусматривающими возможность принятия уполномоченным исполнительным органом госвласти Свердловской области в сфере управления природными ресурсами решения о предоставлении права пользования участками недр местного значения для разведки и добычи общераспространенных полезных ископаемых, необходимых для целей концессионных соглашений, соглашения о государственно-частном партнерстве, соглашений о муниципально-частном партнерстве.

Предусмотрено, что такие изменения вступят в силу с 1 октября 2023 года».

\*\*\*

Парламентарии приняли в первом чтении закон Свердловской области «О внесении изменений в статью 1 Закона Свердловской области «О внесении изменений в Закон Свердловской области «О применении на территории Свердловской области инвестиционного налогового вычета по налогу на прибыль организаций».

Законопроект предусматривает технико-юридические правки.

## **СОГЛАСОВАНИЯ, ИНФОРМАЦИЯ, КОНТРОЛЬ**

Парламентарии дали согласие на безвозмездную передачу в собственность Российской Федерации объекта государственной собственности Свердловской области – здания медицинского центра в городе Екатеринбурге.

Здание медицинского центра расположено в Екатеринбурге на улице 100-летия Уральского университета. Данный объект возведен Управлением капитального строительства Свердловской области к проведению в столице Урала Международного фестиваля университетского спорта. После проведения фестиваля медцентр будет использоваться Уральским федеральным университетом имени первого Президента России Б.Н. Ельцина.

\*\*\*

Депутаты дали согласие на безвозмездную передачу в муниципальную собственность Серовского городского округа объекта государственной собственности Свердловской области – Мини-ГЭС на Киселевском гидроузле в городе Серове.

Передача объекта в муниципальную собственность позволит использовать мини-ГЭС для решения вопросов местного значения в качестве резервного источника электроснабжения, обеспечить надлежащую эксплуатацию и сохранность объекта за счет средств местного бюджета.

\*\*\*

Парламентарии дали согласие на отчуждение путем продажи относящихся к государственной казне Свердловской области именных бездокументарных обыкновенных акций акционерного общества «Ирбитский молочный завод».

Программой управления государственной собственностью и приватизации государственного имущества Свердловской области на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов запланирована продажа относящихся к государственной казне Свердловской области акций АО «Ирбитский молочный завод». К продаже планируются 136 209 акций, составляющие 49% уставного капитала предприятия.

На конец прошлого года, согласно отчету об оценке, рыночная стоимость акций составляла 1 млрд. 170 млн. рублей.

\*\*\*

Депутаты дали согласие на внесение изменений в Территориальную программу государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи в Свердловской области на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов.

«На прошлом заседании Законодательного Собрания депутаты приняли законы о внесении изменений в областной бюджет 2023 года и бюджет Территориального фонда обязательного медицинского страхования, – отметила председатель Законодательного Собрания Свердловской области Людмила Бабушкина. – Это дает основания для внесения изменений в Территориальную программу государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи в Свердловской области на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов.

Речь идет о том, чтобы увеличить финансирование этой Территориальной программы на 1,9 миллиарда рублей. В результате, объем финансового обеспечения Территориальной программы в 2023 году составит 104,4 миллиарда рублей. Внесение изменений предусматривает перераспределение средств внутри программы. В частности, запланировано увеличение финансирования на оказание медицинской помощи пациентам с онкологическими заболеваниями».

\*\*\*

Депутаты рассмотрели вопрос об исполнении закона Свердловской области «Об установлении на территории Свердловской области налога на имущество организаций» в части предоставления в 2020-2022 годах налоговых льгот по налогу на имущество организаций организациям в отношении объектов недвижимого имущества, налоговая база в отношении которых определяется как кадастровая стоимость.

«Стоит отметить, что практика нашего региона по предоставлению льгот по налогу на имущество организаций в отношении объектов торговой недвижимости не имеет аналогов в России и включена в Атлас лучших региональных налоговых решений, разработанный Уполномоченным при Президенте Российской Федерации по защите прав предпринимателей, – прокомментировала председатель Законодательного Собрания Свердловской области Людмила Бабушкина. – В соответствии с рассматриваемым областным законом в период с 2020 по 2022 годы включительно в отношении объектов недвижимого имущества, налоговая база по которым определяется как кадастровая стоимость, установлены дифференцированные пониженные ставки и льготы по налогу на

имущество организаций. Меры поддержки были выработаны в целях обеспечения стабильной налоговой нагрузки в отношении указанных объектов в связи с актуализацией кадастровой стоимости в 2020 году. Меры поддержки применялись с дополнительным условием в виде поэтапного повышения уровня среднемесячной заработной платы сотрудников организаций до среднеобластного значения.

По данным Управления Федеральной налоговой службы по Свердловской области, количество налогоплательщиков, воспользовавшихся пониженными ставками и льготами, в 2020 году составило 253 налогоплательщика, в 2021 году – 247 налогоплательщиков, в 2022 году – 204 налогоплательщика. На 1 рубль предоставляемой льготы приходится от 13,5 до 19 рублей налоговых поступлений».

\*\*\*

Парламентарии сняли с контроля постановление Законодательного Собрания Свердловской области от 26.07.2022 «Об исполнении Закона Свердловской области «О порядке заготовки и сбора гражданами недревесных лесных ресурсов для собственных нужд в лесах, расположенных на территории Свердловской области» в части заготовки и сбора гражданами валежника для собственных нужд».

Данным постановлением областному правительству было предложено усилить работу по информированию жителей о порядке заготовки и сбора гражданами недревесных лесных ресурсов для собственных нужд в лесах, расположенных на территории региона, особенно в части заготовки и сбора жителями валежника для собственных нужд.

В настоящее время информация о правилах заготовки и сбора валежника, в том числе памятка о сборе валежника, размещена на стенде, официальном сайте и в социальной сети «ВКонтакте» на странице министерства природных ресурсов и экологии региона.

На стендах всех 30 лесничеств размещена информация о правилах заготовки и сбора валежника, памятки также размещены на страницах в социальных сетях. Всеми лесничествами, министерством ведется прием граждан по вопросам лесопользования для собственных нужд.

Специалистами Кушвинского и Свердловского лесничеств проведены занятия по сбору валежника со школьниками.

\*\*\*

Депутаты высказались в поддержку принятия проекта федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О благотворительной деятельности и добровольчестве

(волонтерстве)» (внесен депутатами Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Метелевым А.П., Вяткиным Д.Ф., Тимофеевой О.В. и другими, сенатором Российской Федерации Турчаком А.А.).

Законопроект направлен на совершенствование правового регулирования волонтерской деятельности. Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» содействие развитию волонтерства, оказание ему поддержки отнесено к числу вопросов местного значения муниципальных образований.

Законопроектом предлагается:

- конкретизировать круг участников волонтерской деятельности, в частности, включить в число участников ресурсные центры волонтерства, а также ассоциации и союзы, которые объединяют волонтерские организации и самих волонтеров;

- уточнить полномочия органов государственной власти и органов местного самоуправления по поддержке волонтерства;

- развить систему мер поддержки непосредственно волонтеров, законодательно закрепив за ними права, которые уже реализуются на практике;

- включить в состав целей волонтерской деятельности участие в проведении мероприятий в сфере увековечения памяти погибших при защите Отечества.

Комплекс указанных законодательных решений, по мнению авторов законопроекта, будет способствовать дальнейшему развитию волонтерского движения в нашей стране и достижению национальной цели, определенной Указом Президента РФ «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года», в части увеличения доли граждан, занимающихся волонтерской деятельностью или вовлеченных в деятельность волонтерских организаций, до 15%.

\*\*\*

Депутаты поддержали предложение администрации Невьянского городского округа о присвоении наименования «Сосновка» сельскому населенному пункту – деревне, входящей в состав административно-территориальной единицы Свердловской области «Невьянский район».

14 октября 2002 года подписано постановление главы муниципального образования Невьянский район «О включении в областной реестр населенных пунктов муниципального образования Невьянский район». Данный населенный пункт ранее не был включен в областной реестр муниципальных образований, но отчеты о наличии

земель и распределения их по категориям, угодьям, собственникам, землепользователям велось комитетом по земельным ресурсам и землеустройству по городу Невьянску. 22 ноября 2004 года принят закон Свердловской области «Об образовании сельского населенного пункта с предполагаемым наименованием деревня Сосновка на территории Невьянского района».

\*\*\*

Депутаты поддержали предложение Думы Дружининского городского поселения о присвоении наименования «Новые Серги» населенному пункту – поселку городского типа, входящему в состав административно-территориальной единицы Свердловской области «Нижнесергинский район».

Областным законом от 24 мая 2023 года на территории муниципального образования «Нижнесергинский район» был образован поселок городского типа с наименованием «Новые Серги». В соответствии с требованиями Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Свердловской области название вновь образованного населенного пункта должно быть включено в государственный кадастровый каталог с наименованиями.

\*\*\*

Рассмотрен вопрос о ходатайстве Законодательного Собрания Свердловской области о присвоении городу Верхняя Пышма почетного звания Российской Федерации «Город трудовой доблести».

В марте 2020 года Дума городского округа Верхняя Пышма, рассмотрев предложение Общественной палаты городского округа Верхняя Пышма, обратилась к Губернатору Свердловской области и Законодательному Собранию Свердловской области с предложением о присвоении городу Верхняя Пышма звания «Город трудовой доблести». Под председательством Людмилы Бабушкиной состоялось заседание рабочей группы Законодательного Собрания по подготовке к реализации положений Федерального закона «О почетном звании Российской Федерации «Город трудовой доблести», на котором были рассмотрены исторические документы о фактах совершения трудового подвига жителями города Верхняя Пышма в 1941-1945 годах.

Депутаты областного парламента поддержали предложение органов местного самоуправления городского округа Верхняя Пышма о присвоении почетного звания Российской Федерации «Город трудовой доблести» городу Верхняя Пышма.

\*\*\*



Парламентарии внесли изменения в Положение о комиссии Законодательного Собрания Свердловской области по контролю за достоверностью сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых депутатами Законодательного Собрания Свердловской области, утвержденное постановлением Законодательного Собрания Свердловской области от 07.12.2021.

\*\*\*

Депутаты внесли изменения в пункт 2 постановления Законодательного Собрания Свердловской области от 08.10.2021 «О составе комитета Законодательного Собрания Свердловской области по молодежной политике, развитию физической культуры, спорта и туризма». Депутат Станислав Блохин включен в состав комитета.

\*\*\*

Депутаты одобрили ряд ходатайств о награждении Почетной грамотой и Почетным дипломом Законодательного Собрания Свердловской области.

\*\*\*

В заключение заседания состоялось награждение победителей конкурса представительных органов муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области, посвященного Дню местного самоуправления, проведенного в 2023 году.